

九大国家级博物馆通力合作 历时两年筹备制作 27位演艺明星参演

# 央视探索节目瞄准《国家宝藏》



刘涛在录制国宝“妇好鸮尊”现场

本报综合消息 央视大型文博探索节目《国家宝藏》宣布定档12月3日播出，在播出前开放的最后一次媒体探班中，刘涛录制国宝“妇好鸮尊”的“前世传奇”。录制现场现代感与历史感巧妙结合的舞美设计以及电影级视觉效果令人震撼。11月27日

举办的开播发布会上，还公布了第一季27件国宝名单。

探班现场，正逢演员刘涛录制国宝“妇好鸮尊”的“前世传奇”。身穿商朝服装的刘涛饰演女战神妇好，在录制过程中对表演认真严谨，如何举杯、作揖时哪只手在前等诸



多细节都会跟现场礼仪指导反复确认。

据了解，节目用两分叙事法将文物的“前世今生”串联起来，在国宝的前世部分，包括张国立、段奕宏、王凯、秦海璐、易烊千玺等27位明星守护人会饰演历史人物，演绎“前世传奇”以深挖文物的历史价值。而与

文物有着深厚情缘的普通人则为观众讲述了与国宝有关的“今生故事”，那英为节目献唱了辽远悠长的主题曲《一眼千年》。开播仪式上，张国立表示：“只有走进了博物馆，见证基因密码的时候，才能唤起我们的文化自信。”秦海璐更是现场呼吁年轻人要多关注《国家宝藏》，她说：“我们熟知的时尚单品，各个品牌的流行款总会过时，但《国家宝藏》里介绍的历史文物就是我们民族的经典款。”

《国家宝藏》制作人、总导演于蕾曾是连续四年的央视春晚总撰稿、总体设计，她表示这是一个很简单也很复杂的节目。“简单，是因为它所有的初衷，可以用一句话概括，就是讲述一个个博物馆里、一件件国家宝藏的前世传奇、今生故事；复杂，是因为它的最终呈现，融合了演播室综艺、纪录片、舞台戏剧等多种艺术形态。这种探索性的创新融合到底会得到怎样的评价？我们很忐忑，也很期待！”

博物馆之间合作常有，但要让九大国家级博物馆（院）同时出现在一档节目中绝非易事，《国家宝藏》此次算是首开先河。各大博物馆也是齐“放大招”，从百万件馆藏中反复甄选，将中华文明的顶级创造齐聚一堂，让观众真切体会到了守护历史的使命感。

2017年开年，央视《中国诗词大会》10期节目累计观众规模破12亿，节目的热播掀起了一场诗词之美的国学风潮。紧随其后，单期观众规模破亿的《朗读者》蓄势而发，以文学之美、人性之美、情感之美锻造了一场从荧屏延展至线下的全民现象级文化事件。第四季度，央视历时两年倾力打造的《国家宝藏》以“国宝重器”破题，希望把历史的碎片粘贴、修复，让观众透过节目记起历史沧桑，看见岁月留痕。

（金力维）

## AC米兰宣布蒙特拉“下课” 加图索接任

新华社罗马11月27日电 在上周末意甲联赛中与都灵队战成0:0平之后，AC米兰俱乐部27日官方宣布，球队主教练蒙特拉“下课”，并由青年队主帅、AC米兰功勋球员加图索接任。

本赛季AC米兰表现不尽如人意，在联

赛14轮过后仅以20分位列意甲第七，落后“领头羊”那不勒斯18分。

加图索在1999至2012年间代表AC米兰出场468次，如今临危受命，俱乐部希望他能够率领AC米兰扭转颓势重回正轨。

## 《生逢灿烂的日子》大量还原70年代生活场景

### 张嘉译：与郭小海的追梦之路有共鸣



《生逢灿烂的日子》宣传海报

本报综合消息 电视剧打起“怀旧牌”，也有大批观众笑纳，正在东方卫视热播的都市情感剧《生逢灿烂的日子》口碑不断刷新，豆瓣评分达到8.5分。近日，在东方卫视的采访中，饰演郭家老二的张嘉译表示，与剧中饰演的郭小海的追梦之路有共鸣。

剧中，胡同里的爆米花摊、家中盛水的

大水缸、窗台下的蜂窝煤和门框上的垂帘，这些简单朴实的物件构成了70年代的生活场景，勾起了不少观众的童年回忆。不仅是观众，70后的张嘉译在演戏的过程中也时常会有“回到过去”的错觉。

剧中张嘉译饰演的郭小海是个在“折腾”中成长的孩子，小时候是邻里间公认的捣蛋鬼，长大后依旧“叛逆”，成为那个时代的第二批个体户。张嘉译认为郭小海虽然看上去玩世不恭，但他心中也有对梦想的坚持，从商对他来说就像是劈开迷茫人生的一道光，他也在不断尝试用各种方法去追求这道光。张嘉译对郭小海的追梦之路很有共鸣，因为他从1987年进入北京电影学院开始，张嘉译在这个行业已经走过了30年，在最初的北漂生活中，他也为了理想做过很多尝试，“那会儿什么都干过，跑剧务，当副导演，不喜欢的剧本也拍。”

（孔小平）

## 又一部关注孩子的电影《你在哪里》首映 聚焦儿童拐卖 & 家庭暴力 吴京洪金宝等力挺

本报综合消息 日前，打拐题材电影《你在哪里》在京举办首映礼，制片人阎康，导演樊昊仑，主演景珂、上白、高爽等主创亮相活动现场。首映当天，吴京、洪金宝、杜淳、叶璇、瞿颖等近百位演艺界知名人士也以VCR的形式隔空为电影《你在哪里》打call，发出“多一份守护，少一份伤害”的公益倡导，呼吁大家关注儿童安全，减少拐卖伤害。

首映现场，导演樊昊仑称创作背景来源于真实儿童拐卖案件，希望大家了解人贩拐卖的手段，杜绝拐卖事件发生。《你在哪里》的女主角景珂也正是导演樊昊仑的妻子，拍摄这部电影时，景珂已怀孕6个月，十分不容易。

除儿童拐卖犯罪，影片还反映了家庭暴力这一社会问题。首映当日恰逢国际反家庭暴力日，演员高爽在影片中饰演酗酒家暴的丈夫，他笑称“反派角色不太讨喜，人生容易受到困扰，但这也算是对演员的一种肯定，自己还是努力诠释好这个角色，希望大家能够真正意识到暴力对一个家庭的伤害，呼吁全社会形成反对家庭暴力的意识”。

据了解，《你在哪里》已联合中国社会福利基金会缘梦基金发起了“每卖一张票，即捐一元钱”助力宝贝回家的公益行动。该片将于11月30日全国上映。

## NBA常规赛： 步行者胜魔术

11月27日，在2017-2018赛季NBA常规赛中，印第安纳步行者队主场以121:109战胜奥兰多魔术队。

当日，步行者队球员奥拉迪波（右）在比赛中与魔术队球员西蒙斯拼抢。

新华社/美联

